



Univerzita Karlova, Přírodovědecká fakulta
Katedra učitelství a didaktiky biologie
Viničná 7, 128 44 Praha 2
Tel: 221951868; Fax: 221951867; E-mail: kudbi@natur.cuni.cz

Posudek školitele na diplomovou práci Adély Býmové
„VYUŽITÍ PŘÍRODNÍ PAMÁTKY MILÍČOVSKÝ LES A RYBNÍKY
V ZÁKLADNÍM VZDĚLÁVÁNÍ“

Hlavním cílem diplomové práce Adély Býmové bylo vytvořit soubor materiálů pro terénní výuku v přírodní památce Milíčovský les a rybníky. Dílčí cíle, které si autorka stanovila pro naplnění hlavního cíle byly následující:

- prozkoumat terén a shrnout dostupné informace o PP Milíčovský les a rybníky,
- utřídit a shrnout teoretická východiska problematiky týkající se výuky v terénu,
- motivace a učebních úloh,
- vytvořit soubor materiálů pro terénní výuku v PP Milíčovský les a rybníky (materiály budou obsahovat část pro žáky a část pro učitele),
- provést pilotní šetření u materiálů, materiály následně vyhodnotit, případně upravit.

Při zpracování tématu prostudovala A. Býmová odpovídající odbornou literaturu. Z metodického hlediska se naučila používat vybrané metody pedagogického výzkumu, provést jejich vyhodnocení a zpracovat výsledky. Dále si osvojila metodiku přípravy didaktických materiálů (tvorba pilotní verze, pilotní ověřování, vyhodnocení výsledků pilotního ověřování, tvorba definitivní verze). Většinu vytvořených materiálů také ověřila v praxi, čímž prokázala také dovednost vedení terénní výuky. Veškeré materiály průběžně podrobovala autoevaluaci.

Adéla Býmová pracovala na diplomové práci se zájmem a zápalem. Od počátku pracovala velmi samostatně, zejména pokud šlo o přípravu terénní výuky a jejího ověřování. Vedoucí práce využívala především jako konzultantku. Na konzultace přicházela vždy připravená a s možnými návrhy řešení. Celkově lze říci, že diplomantka přistupovala k práci zodpovědně, naplánovaná ověřování prováděla pečlivě a spolehlivě a do vlastní práce investovala potřebný píli a čas.

Mezi nejvýznamnější výsledky diplomové práce patří částečně ověřený soubor materiálů pro terénní výuku v přírodní památce Milíčovský les a rybníky. Celý soubor lze rozdělit do pěti témat pro terénní výuku. Pro každé téma diplomatka připravila část pro žáky (motivační hra a pracovní list; příp. obrázkový materiál) a část pro učitele (metodické poznámky a teoretické poznámky pro učitele a návrh hodnocení PL). Uvítala bych zveřejnění výsledků této práce, minimálně ve formě nabídky vypracovaných materiálů školám.

Vlastní magisterskou diplomovou práci zpracovávala Adéla Býmová poměrně samostatně. Přístup ke zpracování diplomové práce i její finální podobu hodnotím kladně.

V návaznosti na výše uvedené skutečnosti doporučuji, aby diplomová práce byla přijata a hodnocena známkou „výborně“.

V Praze dne 10. září 2009

Mgr. Michaela Havlová